

# 他的警官证里“藏”着母亲的遗像

## 交警王现军的母亲去世 他强忍悲痛丧事简办后立即返回防疫岗位

1月17日上午10时30分许，石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队六中队指导员王现军依然和往常一样，和同事们在槐安路与红旗大街交叉口附近核查车辆。“主要是对一些非必要出门的闲散流动车辆进行劝返。”然而，就是这样一位中年硬汉，心里却藏着一个引人泪奔的战“疫”故事……



■王现军正在核查车辆。



■“藏”在王现军警官证里的母亲遗像。

□文/图/视频 本报首席记者 刘琛敏

### 无法兑现的团圆饭

时间定格在2021年1月12日16时40分，对于45岁的王现军来说终生难忘，就在那一刻，他的母亲永远地闭上了双眼定格在了75岁，离开了为之辛劳了一辈子的家。她走得那样仓促，没留下只言片语，留下的只有王现军等后辈们对她的无限思念。

王现军怎么也不会想到，2020年12月29日中午，竟是他最后一次和母亲说话。那天，他岗勤任务结束得早，突然想起好久没回老家看父母了。他赶紧买了米、面、肉，驾车至老家。当时的父母都已吃过午饭，一看他风尘仆仆地赶回来，就要张罗着做饭，他哄骗二老说，已经在单位食堂吃过了。当时，他的母亲身体还好，他孝顺地给母亲倒了一杯热水，娘俩还唠了一会家常。因为当天下午还有任务，14时许，他告别二老并相约1月3日，也就是他退休时，领着妻子和孩子一块回来，一家人吃个团圆饭。

然而，他和母亲的这个约定，却再也无法实现了。

### 被父亲“赶”回单位

2021年1月3日，是他和父母相约吃团圆饭的日子，当天中午，他专门给父亲打了一个电话，不好意思地说，这段时间任务紧张暂时无法回去。父母还勉励他，尽

心工作，家里不用惦记。

随后，新冠肺炎疫情袭扰省会，石家庄摁下了暂停键。面对疫情，全市交警迅速投入到防疫工作中。桥西交警大队六中队管辖着中山西路以南、西二环以东、南二环以北、红旗大街以西的范围。已经24年警龄、13年党龄的王现军，深知自己肩上的责任重大，他率先写下了《请战书》。从那一刻起，他就和同事们并肩战斗，白天奋战在交通管控一线，晚上则坚守在中队的营地，连续多天未回过家。

六中队中队长王文涛对记者说：“现军很孝顺，只要能挤出一点儿时间，就一定会回老家看看，哪怕是在家里待上五分钟，他都很高兴。1月10日那天下午，我见他心急火燎就问了问，原来是给家里打电话，一直没人接。他又专门打电话给远房侄子，让其买些食物和药品代为看望母亲。”

1月12日16时许，正在安排晚上的岗勤任务时，王现军接到了家人电话，其母亲因突发疾病而病危。王现军当时就蒙了，他赶紧向大队领导请了假。等他赶到家时，母亲已经离世。

深明大义的父亲及家里的长辈对他说：“疫情当前，咱响应政府号召，丧事一切从简吧。”就这样，1月13日上午，王现军送了母亲最后一程。后事刚料理完毕，王现军就看到了大队微信群里发布信息称，当日下午有个重大警卫任务。王现军正在考虑怎么回复，父亲一看他有些为难的表情，就对他说：“现军，你也送你娘走了，我这身板也硬朗不用你惦记，现在你们任务挺重，你快回去上班吧，早点打败病毒。”王现军就这样被家人硬生生地“赶”回了单位。

1月13日15时40分许，王现军准时站在了裕华路与友谊大街交叉口附近执勤，一直到任务结束。当日21时许，辖区某酒店又有一个警卫任务，王现军再次带领中队民警坚守岗位直到1月14日凌晨1时许。

### 警官证里“藏”着母亲遗像

这几天，王文涛发现王现军没事时总爱拿出“藏”在上衣内兜里的警官证打来看。不经意间，王文涛看到，原来警官证里夹着其母亲的一张遗像。“老搭档一直是压抑着丧母的悲痛在坚持工作啊！”王文涛了解情况后立即报给了大队领导。大队领导极为关心并强制王现军休假两天。但他却说：“疫情当前，咱都是一个萝卜一个坑，我休假了，别人就得多干，不忍心啊！”于是，他依然坚守着岗位。与此同时，中队的同事们也被他舍小家顾大家的精神感动，他们坚守战“疫”一线，没有一个人叫苦叫累。

1月17日上午，在槐安路与红旗大街交叉口附近执勤的王现军，刚刚被同事换下岗。他坐在警车内，又习惯性地从上衣内兜里拿出警官证里所珍藏着的母亲遗像，他仔细地看、轻轻地抚摸着母亲的遗像，“大疫当前，母亲看到我为抗疫贡献力量，一定会很欣慰”。很快，对讲机里传出紧急通知，他立即整理了一下警容，将眼角噙着的泪水拭去，驾着警车向前驶去……



■扫码看视频。

⊕《清晨 他斜靠在椅子上永远睡着了》追踪

# 居民怀念肖跃民 4个小时募捐近万元

本报讯(记者 李兵)好心保安肖跃民的故事经本报道后，迅速在上林华苑小区居民中引起共鸣，省会众多市民及网友也被这位好心保安感动。肖跃民曾值守过的小区里的居民自发组织爱心募捐活动，向肖跃民的家人送去一份温暖的心意。

居民邵冀祥目前是小区的一名疫情防控志愿者，他和肖跃民的交集虽不多，但对坚守工作岗位的这位保安队长很有印象。“肖师傅是个脾气很好的大叔，待人接物都特别热情。”邵冀祥说，得知肖跃民倒在工作岗位上，他心里很不是滋味。同样，小区里的居民都对肖跃民的突然离世很是惋惜，纷纷在小区微信群里表达哀思。一些志愿

者萌生了为肖跃民募捐爱心款的想法。

邵冀祥、赵国霞、张美中、刘桦青和颜东宁等小区的志愿者迅速行动，向广大居民发起了倡议，希望肖跃民的家人能够感受到邻里的温暖。1月16日下午1点，志愿者们在小区南门广场设置了募捐箱，打印了肖跃民的事迹，组织了“致敬抗疫英雄”的捐款活动。得到消息的小区居民纷纷来到募捐点，表达了自己对肖跃民的敬意。短短4个小时，志愿者们共募集到9680元爱心款。

1月17日上午，邵冀祥等志愿者来到肖跃民儿子家中，将这笔近万元的爱心款送到了肖跃民的老伴手中。“这些钱不是为了一定要给家里解决什么困难，关键这是

居民们的一份心意和敬意，请务必收下！”

对于志愿者送来的这笔爱心款，肖跃民的家人连连向众人表示感谢。肖跃民的老伴称，通过这件事，她感受到了邻里之间的温情，这说明居民们对肖跃民的认可，“老肖的离去没有任何遗憾，有这么多人关心他，他在另一个世界一定会很安心的。”

肖跃民的儿子肖鹏说，真的让他很意外，更让他非常感动。“父亲作为一名普通的保安，得到了太多居民的关心，这份深情我会永远记在心中。”肖鹏表示，他真切感受到了邻里之间那份温暖的真情，生活在这样温馨和谐的小区感到特别幸福。